

ELŐFIZETÉS:
 Évesre ... 12 kor.
 Fél évre ... 6 kor.
 Negyed évre ... 3 kor.

*
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagok a laptulajdo-
 nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,
 többszori hirdetésnél olcsóbb.
 Nyelvtér soma 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és
 könyvnyomtatás-fogadtatók
 el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

Aratás előtt.

Dr. Balaton Gyula az ó-becsei járás kintő főszolgabírája a következő közérdekű felhívást intézte járása közönségéhez:

Járásom közönségének figyelmébe!

Közeledik azon időpont, midőn a munkás gazda és a szorgalmas munkás verejtékes munkájának eredményét évi termését learatván, azt csűrrebe hordja, hogy biztosítsa munkában kifáradt tagjainak a megérdemelt pihenést, hogy családjának, gyermekeinek a télre való betakarítsa.

Ezen nagyfontosságú munka kezdetén szükségesnek látom, hogy járásom gazdaközönségéhez és munkás osztályához intézzem szavamat egyrészt azon okból, hogy az esetleg felmerülő vitás kérdések mikénti elintézését illetőleg tájékozással szolgáljak, másrészt, hogy megóvjam azt a békés egyetértést, fentartsam azt a jó viszonyt, mely az egymásra utalt gazdaközönség és munkás osztály között fenáll s mely jó viszony istápolása, fentartása és fokozása kell, hogy célja, feladata legyen minden magyar gazdának, minden magyar munkásnak, ki úgy saját, mint családjá és hazája érdekét felfogja, szívében viseli.

Legelső sorban kell figyelmeztetnem mindenkit a munka szabadságára. Szabadon választhatja meg mindenki munkálkodásának helyét, idejét és fajtáját s ha ezt a törvény formájának betartásával magának biztosítja, senkinek sincs jogában őt ebben akadályozni, senkinek sem áll jogában őt munkájában, kenyérkeresetében e forrásában zavarni vagy őt attól megfosztani. Idegenek ép úgy dolgozhatnak járásom határában, mint ahogy járásom munkás közönsége az ország bármely részén fellelheti munkájának helyét.

Az 1898. II. t. c. a munkaadók és mezőgazdasági munkások közötti viszony szabályozásáról szólva elrendeli, hogy azon egyén, ki nem cseléd minőségben, hanem mint munkás vagy napszámos minőségben gazdasági munka teljesítésére szerződik, vagyis a mezőgazdasági munkás vagy napszámos: munkás igazolványt köteles váltani azon község elöljáróságánál, mely községben állandóan lakik.

Az igazolvány kiállításáért a községi elöljáróság semmitéle díjat nem szed.

Az ily munkás igazolvánnyal ellátott mezőgazdasági munkások rendszerint a községi elöljáróságok előtt kötik meg a munka adóval a törvény 8. §-a szerint a gazdasági munka szerződését.

Kötelességem hangsúlyozni, hogy oly szerződés, mely nem a törvényben megállapított vagy megengedett módon kötött meg, a közigazgatási hatóság (szolgabíró) előtt nem érvényesíthető. Következőket kell tehát a szerződésalkötéskor külön figyelemre méltatni.

a) A törvény 9. §-a a learatandó terület hozzávetőleges megjelölését s a termés nemének kitüntetését (pl. így: őszi, tavaszi) parancsoló alakban csak az aratási szerződésekre rendeli el.

b) Ha az aratási, hordási, cséplési nyomtatási munkabért, a szerződő felek a remélt termés bizonyos hányadrészeben állapítják meg, úgy a törvény 10. §-ban foglalt rendelkezéshez képest a szerződésben a munkabér vagylagosan, a termés bizonyos súly szerinti mennyiségében vagy készpénzben állapítandó meg.

Sőt, ha a munkaadó kötelezi magát a munkások ételmezésére, úgy a napi ételmezés pénzértéke a szerződésben szintén megállapítandó.

Lehet azonban aratási munkát vállalni tisztán készpénzért is.

Hogy a munkabér a termés százaléka szerint, vagy a biztosított mennyiségben fizetetté-e ki? a munkások a munka bevégezte után jogosultak és kötelesek választani. E tekintetben a törvényvel ellenkező kikötés a szerződésbe fel nem vehető.

Ellenben, hogyha a munkabér vagylagosan készpénzben állapítatik meg — az, hogy ily esetben a munkások a munka megkezdése előtt legyenek kötelesek nyilatkozni, a szerződésben kikötendő.

A törvény a) 16. §-ban foglalt rendelkezés szerint egy munkás két vagy több munkaadónál is vállalhat munkát pl. kukorica művelést, ha a munkák teljesítésének ideje nem esik egybe.

Az így megkötött munkás szerződést egyoldalul felbontani csak bizonyos esetekben sza-

bad, a felbontás feltételeit a törvény 22—30 §§. sorolják föl.

Nehogy járásom gazda és munkás közönsége törvénytelen dolgot cselekedvén, a törvény büntetéseinek szigorú súlyát legyen kénytelen szenvedni, figyelmeztetem első sorban a munkaadó gazdaközönséget

hogy, ha munka kezdetének időpontja, a szerződésben kitüntetve nincs, köteles munkásait a munka kezdete előtt legalább 48 órával felhívni, a szerződött munkásokat elfogadni, a munkások munkabérét pontosan kifizetni, azok járandóságát kötelezett mennyiségben pontosan kiszolgáltatni, a munkás igazolványban a szerződés teljesítését igazolni stb., mert ha ezt tenni elmulasztaná, úgy eltekintve attól, hogy az okozott teljes kár és teljes eljárási költség megfizetésére fog köteleztetni, hatszáz koronáig terjedő büntetésben is fogom marasztalni.

A szerződött munkások a szerződésben meghatározott időben vagy a munkaadónak felhívására kötelesek a munka helyén megjelenni s a munkát megkezdvén azt szorgalmas igyekezettel a szerződésben kitüntetett módon teljesíteni, mert azon esetben, ha a munkások a munka helyén igazolatlanul meg nem jelennek, vagy a munkahelyről jogtalanul eltávoznak, vagy ha munkahelyén megjelennek ugyan, de munka eszközeit és segédmunkásaikat magokkal nem hozzák, úgy őket a munkaadó kérelmére törvényben biztosított jogom és kötelességemhez képest a munkahelyre karhatalommal fogom kivezetetni és őket ezen nem remélt esetben a törvény teljes szigorával leszek kénytelen sújtani.

Ezekben adtam kis képét azon formáknak, melyek betartásával úgy a munkaadók, mint a munkások a törvény oltalmát igénybe veendik, utaltam egyben arra is, hogy a törvény ellen cselekvőkkel szemben mily megtorló intézkedések fognak foganatba vétetni.

Midőn ezt kötelességszerűen tettem volna, bizalommal tekintek a reánk következő időszak elé, mert tudom, hogy gazdaközönségünk és munkás osztályunk józan eleme tartózkodni fog a céltalan zavargásokban részvételtől és nem fogja megzavarni azon békés közrendet, melyet hazánk

A „BÁCSKA“ tárcája.

Kankalinszálak.

I.
 Már ifjodik lapály, magaszt,
 Már bontja színét bájait.
 A hajlaton új zászlót ingat
 Elenk a zsendülő esalit.

A sugaras, lágy lengetegnek
 Virágkeltő lehelletén,
 Szívünkben is pezsdülve cled:
 Ifjú vágy, friss dal, új remény.

II.
 A rónán már kigöngyölitve
 Ezer asztalfutó ragyog,
 Reá a sellők hajnalonta
 Virágból tűznek csillagot.

A selymes abrosz ékessége
 Fohászra biv, eladulit ...
 Rajtuk teríti föl minékünk
 Jó földanyánk: aldásait.

III.
 Mindenfelé feszülő élet,
 Igért jövendő kezdete ...
 Sejtésünk édes álmokat sző,
 Nem kérdve: teljesülnek e?

Egy pattanó rügy, szökkenő galy,
 Mégis csak semmiség talán?
 Diófánk árnya, hogy beér már
 Az oszlopos tornác alá ...

IV.

Tavaszi! Bábajád örökvoltát
 Beszélük az évezredek,
 Kik diszeid' pompázni látván,
 Rólad dalt dalra zengenek.

S bár légió vers rimre szeldelt,
 Mértékbe törve nyúlt vala:
 Imé, varázsaid hatalma
 Ma oly dicső, mint valaha!

Lackó.

GYERMEKEK.

Ha szobámban a pamlagon fekvő, szivarom kék füstjét, vagy ha a zöld mezőn heverésre, az égen uszó fehér felhőket bámulom, akkor rendszeren vagy elgondolkozom, vagy — elalszom ...

A multkor kintő gondolatom támadt. Egy kicsinyke kis történet jutott az eszembe és azt hiszem, hogy egész életemben az volt a legeredetibb ötletem. Csak az volt a baj, hogy hamar elfelejtettem és amikor le akartam írni, akkor már nem jutott az eszembe.

Egy pár napig hiába igyekeztem, hogy valahogyan mégis az eszembe jusson. Egész sereg gondolatra emlékeztem, csak erre az egyre nem. Boszantott, hogy elvesztettem egy olyan ötletet, mely megért volna pár ezer koronát. Mégis biztos vagyok benne, hogy ez az ötlet ott van valahol az emlékezetem kamarájában, csak hogy nem bírok rátalálni, de majd előkerül, talán éppen akkor, mikor nem is gondolok rá.

Tehát hiába kerestem az ötletemet. Azért aztán egy szép napon kétségbeesésben elmenekültem a város larmája elől egy kis faluba.

Elmentem egy parasztház előtt, ahol egy öreg asszony öt kis gyermekkel játszadozott. A gyermekek mind egy időseknek látszottak.

— Talán csak nem testvérek ezek a gyermekek? Vagy éppen ötszörös ikrek? Vagy ez a ház talán kisdédóv?

— Na igen — annak is lehetne nevezni ...

Ez az asszony nem látszott valami beszédes természetűnek.

De a szomszédban koresma volt. Mikor már megittunk néhány pohár sört, a koresmáros így szólt hozzám:

— Igen, valóságos kisdédóv ez a szomszéd ház.

Annyi itt a gyerek, mintha csak a földből nőne ki. A szomszédomnak volt három leánya. Három szép, magas leány. Elmentek mind a hármán szolgálatba a fővárosba. Ennek lehet ma már négy vagy öt esztendeje; ha nem több. Egy esztendő alig mult el, a fővárosból három gyereket küldtek a szomszédnak. A szomszédasszony azt mondta, hogy annyi tej csak akad a házban, amennyi három kis porontynak kell, sőt talán még egy kicsit több is. A szomszéd azonban mást gondolt, felutazott a fővárosba. Nagyon komolyan figyelmeztette a leányait, hogy erről a divatról le kell szokniok. Ezt a lányok meg is ígérték neki, mind a hármán és a szomszéd hazajött. De alig mult el egy fél esztendő, a szomszédéknak megint küldtek a fővárosból egy kis gyereket és három hét múlva még egy kis gyereket.

— Na, édes istenem, — szólt a szomszédasszony — hiszen van elég tej a háznál.

— Igen, — válaszolt a szomszéd — de azért mégis azt akarom, hogy leányok erről leszokjanak.

És megint felutazott a fővárosba. De a leányok mind a hármán nagyon csodálkoztak és kijelentették, hogy ok ebben az esetben teljesen ártatlanok. Ezt különben apjuk is tudhatná, sőt ki is számíthatná az újjain, ha nem hinné. Valószínűleg két barátjuk küldte a két gyereket.

— No ilyen borzasztó szemtelenséget, hogy követet el valaki.

Ezt gondolta a szomszéd. A szomszédasszony pedig azt gondolta, hogy mitán nygis itt vannak már a gyerekek, hát itt maradhatnak. Hiszen a szegény porontyok nem tehetnek róla, hogy olyan elvetemedett anyjuk van.

Hogy ki a két idegen gyerek anyja, azt nehez volt megtudni. Nem is találtunk rá csak az egyiknek anyjára. Gyanakodtam egy leányra, aki a mi vidékünk-ről való. Hát mivel két esztendeig községi bíró voltam,

törvényei megállapítottak és nem fog hallgatni az alpróféták elvetendő igazságaira sem, melyek, míg egyrészt a fennálló békés viszony felbontásával a következményekre nem számítva a nehéz kereseti viszonyok között sűrűlő munkást és szegény családját döntik a téli pusztulás örvényébe, másrészt pedig megfosztják hazánk ezen államalkotó elemeinek legnagyobb részét azon nyugalomtól, melyet fáradságos munkálkodás után méltán kiérdemel.

Munkára fel tehát barátaim, mert a becsületes munka nemesít és mert járásom áldásos ró-náin meg van adva a szorgalmas munkás kéznek a becsület megélhetése az alkalom.

Midőn még biztosítanám járásom közönségét, hogy teljesen pártatlanul fogom adandó nem remélt esetben a törvény rendelkezéseit végrehajtani, ismételtlen figyelemzettem a törvény intézkedéseinek pontos betartására.

O-Becsén, 1901. évi június hó 3-án.

Dr. Balaton Gyula,

főszolgabíró.

Tisztviselők átalánya. Széll Kálmán miniszterelnök mint helygymiszter — mint értesítünk — a következő körrendeletet intézte a törvényhatóságokhoz: A vármegyék régi idők óta állandóan kifejezést adtak felirataikban azon meggyőződésüknek, hogy az egyes tisztviselői állásokhoz kötött, hivatalos rendeltetéssel bíró mai átalányok, mint a feurforgó életviszonyoknak meg nem felelők, magasabb összegben lennének megállapítandók; s egyuttal ily célból az állami pótvadalmazás emelését is kérelmezték. Részemről a vármegyék ezen kérelmet teljes mértékben indokoltnak találok és mert ugy vagyok meggyőződve, hogy a vármegyei tisztviselők, segéd- és kezelő-személyzet törzsfizetésének állami pótvadalmazás útján történt és ez évben országsszerte befejezést nyert felemelése az elérni kívánt eredményt tenyleg csak akkor fogja biztosítani, ha az átalánnyal ellátott tisztviselők, a hivatalos jellegű kiadásokat a sajátjukból fedezni nem lesznek kénytelenek: elhatároztam, hogy az uti, irodabér- és irodaátalányokat, valamennyi vármegyékben megfelelő pótvadalmazás utalványozással, a részemről nélkülözhetetlenül szükségesnek látott összeg erejéig, kiegészitem, illetőleg fölemelem. Erről a törvényhatóságot oly figyelemzetéssel tájékoztatom, hogy ezen elhatározásomhoz képest módosult átalányösszeget, a folyó évi költségvetésnek megfelelő rovataiba, ezen rendelkezésemre való hivatkozással, allítatom be.

A jegyzők s a pénzügyi közigazgatás. A múlt év őszén az ország tíz városában felállított községi közigazgatási tanfolyamon az előadások megkezdődvén, az oktatás tökéletességének és az egész országban kívánatos egyöntettségének érdeke sllrgösen megkívánta azt, hogy oly tankönyv, mely a községi jegyző hivatás-körébe vágó pénzügyi törvények és szabályok fontosabb anyagi rendelkezéseit kívül azok végrehajtásának elemeivel is foglalkoznak, becsátassék a hallgatók rendelkezésére. E mellett az is kétségtelenné látszott, hogy a tanfolyamok céljainak megfelelő tankönyv az élet és iskola kívánatos összhangját csak úgy biztosítaná s csak az esetben válnék a községi adókezelés tökéletesebbé és egységessé tetelének jelentékeny tényezőjévé, ha a tanfolyamok hallgatói ezen általuk már jól ismert tankönyvet a gyakorlati életben is magukkal vinnék és azt hivataluk gyakorlatában egyuttal mint kézikönyvet használnák. Ez érdekek kielegitése végett Lukács László pénzügyminiszter meg a múlt év november havában elrendelte ily tan-, illetve kézikönyv egybeállítását és annak elkészítésével miniszteriumának egyes szakértőit bízta meg. Hét hónapi lankadatlan munka után e mű a pénzügyminiszterium kiadásában „Állami pénzügyigazgatóság” cím alatt június hónap elsején hagyta el a sajtót. A két kötetes munka 500 oldalra terjedő első kötete a

érték valamieskét a vallatásához. Felmentem a fővárosba. A leány egy bogdában kaszinó volt. Mivel nem sokáig csúrtam, esavartam a dolgot, mindjárt megtudtam, hogy ő volt az, aki egy gyereket küldött a szomszédnak. Azt gondolta, hogy ott, ahol mas három gyerekre vigyáznak, ott vigyázhatnak negyre is. S meg hozzá: ennek a gyerekek három atyja van. Mind a három derek ember és egyik se tudja közlőlk, hogy neki az apaságban két tarse is van. Eleg az hozzá, hogy mind a barman tisztességesen fizetnek. No de tisztességet predikálni nem a korsómas dolga, maskülönben megmondtam volna a leánykának a magam véleményét.

Hazajöttem és elmondtam a szomszédnak, hogy így meg úgy van a dolga. A gyerek idegen leányé; olyan „közös gyerek” ez, kinek három apja van. Ez nagyon jó a leánykának, mert nehogy valamely fűkövel igazságtalanság történjen: mind a három fizet.

A szomszédasszony meg ekkor is azt mondta, hogy legjobban, ha itt marad a gyerek. A szomszéd azonban fölkereste a leányt és azt mondotta neki, hogy erről le kell szokni. Ezt a leány megígérte és mind maig meg is tartotta ígérteit.

Na... De ezt a történetet ne mondja el mindenkinek, — szolt a korsómas — mert ha megtudják, bizonyosan még több gyereket küldenek a szomszédba.

Andersen.

K r i t i k a .

— Sturm. —

A pasirta dicsérte a nap aranyugarát.
A vakond szolt: „Nem erem én e különös danát.”
„Egészen jól megértettem, — monda a denevér,
Szörnyen egygyű volt és egy pipa dobányt sem ér;
Nekem csak az tetszik, ha éjjel a bagoly hubog;
Az mar ennek! s nekem egész a szívemig hatol!”
Mond a vakond: „Komamasszony, bej! de igazat szol,
De az sem hangzik rosszul, ha a beka kuruttyol.”

Mályva.

bevezető részen kívül, — mely a pénzügytanak és a pénzügyi jognak elemeivel foglalkozik, — az állami pénzügyigazgatást hét részben tárgyalja. Az első rész az a pénzügyi közigazgatás szervezetét, a második rész az egyenes adókat, a harmadik a közadók kezelését ismer-teti, a negyedik rész a közadók módjára behajtandó köztartozásokat, az ötödik a fogyasztási adókat és jövedékeket, a hatodik pedig a jövedéki büntető jogot tárgyalja. A mintegy 200 oldalra terjedő második kötet az adókezelés terén előforduló és a törvényes rendelkezéseknek megfelelően kitöltött fontosabb nyomtatvány-mintákat (földadónyilvántartást, kivétségi lajstromokat, főkönyvet, segédkulcsokat, stb.) foglalja magában. Egyedül áll a mű ezen előnyével, mely a tanfolyamokon való oktatásnál és a gyakorlati életben is annyira célravezető „szemléltető mód” alkalmazását e terén először kísérli meg. Megbecsülhetlen előnye ezenkívül, hogy a pénzügyi jog szétszört anyagi és alaki szabályait könnyen áttekinthető szerkesztésben, gyakorlati példák közlése és az eredeti kimerítőbb jogforrásokra való tüzetes hivatkozás mellett tárgyalja. Az anyag felöllesztésénél és feldolgozásánál nem szorítkozik a jegyző szorosán vett közigazgatási teendőinek ismertetésére, hanem mindarra kiterjeszkedik, amire a községi (városi) közegek tanácsadói szerepéből kifolyólag a mindennapi életben szüksége van. Az adózó közönségnek is hasznos munka szerkesztésével jár teendőket Margitai József dr. miniszteri osztálytanácsos vezette s ugyan ő dolgozta fel annak III. és IV. részét is. A mű többi részei Teleszky János dr. miniszteri titkár, Hegyessy Kálmán pénzügyi titkár, Szabó Károly miniszteri segédtitkár, Lehrer Péter dr. miniszteri osztálytanácsos és Szigethy Ferenc miniszteri titkár tolla alul kerülték ki. Az összállításnál a tanfolyamok tanügyi érdekeit a budapesti tanfolyam pénzügyi előadója, a szerkesztésben is részes Geröczy Gyula miniszteri segédtitkár képviselte. A vászonba kötött munka árát a miniszter a könnyű hozzáférhetőség szempontjából két kötetenként három koronában állapította meg.

Ujdonságok.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Szabó József újvidéki joggyakorokot a kisvárdai járásbírószághoz aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A cserenkai postamesteri állásra Rittinger János hátszegi postamester nevezetett ki.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Gera Vince bajai adóhivatali ellenőrt a felső-őri adóhivatalhoz helyezte át.

Helyettesítés. A földmivélsügyi miniszter Hauser Géza, az adai m. kir. földmivésiskolai igazgató-nak 3 hónapi szabadságot engedélyezett és a helyettes igazgatói teendőket ellátására Székely Jenő losonci föld-mivésiskolai tanárt helyettesítette.

A koronázás évfordulója. Szombaton a koronázás harmincegyedik évfordulóján városunkban fölzászlózták a középleteket és ünnepi szentmise volt. Az iskolákban szüntelt az előadás. A főgymnasium és kereskedelmi iskolában ünnepséget rendeztek.

Kereskedelmi kamara Szabadkán. A szabadkai kereskedők egyesülete felirattal fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy Bács Bodrogh megye területére Szabadkán külön kereskedelmi és iparkamarát létesítsen. A felirat visszaszának mondja azt az állapotot, hogy Szabadka, Újvidék, Zombor, Baja és Zenta városok, valamint a nagyterjedésű megye egyéb területén lakó kereskedő és iparosok érdekeinek képviselete a szegedi kamarára van bízva.

Szentcsitett törvény. A király szentesítette az 1901. évi VII. törvényeket az Adria m. kir. tengerhajózási társasággal kötött szerződés beikéllézéséről. A törvény szentesítést nyert május hó 31 en.

Császka György Bacs-Almásán. Császka György kalocsai érsek Szabadkáról szombaton délután fél négy órakor érkezett meg. A gyönyörűen feldíszített pályaudvaron Almás község előkelő polgársága nagy számban várakozott, kik a vonatról leszálló érseket bar-sógó eljenzessel fogadták. Itt legelőször Vojnits Maté főszolgabíró a járás nevében, Klanszky esperes a papság és Szommer József B.-Almás jegyzője a község nevében üdvözölte az érseket, ki mindenkinek kegyesen válaszolt. Erre megindult a menet, melyet nagy lovas bandérium nyitott meg. Az érseket gróf Teley gyönyörű ötos fogata vitte, mire beláthatatlan sokaságu fogat és kocsisor következett. A menet két szép diadalkapuu vonult keresztül. Az első a vasuti állomástól kissé távolabb a község előtt állott „Isten hozta szeretett főpásztorunk” fölirattal, a másik a jegyző lak előtt „Eljen dr. Császka György” fölirással. A bevonulásnál az egész község talpon volt s sűrű sorokban által el azon helyeket, ahol a menet elvonult, mely a jegyző lak előtt menve, a templomot megkerülve érkezett a plebániára, hol Kovacsich Maté mint bazigazda fogadta az érseket. Atöltöz-ködes után a papságtól kíserve a templomba vonult be az érsek, ahol fehérruhás leányzók sorfala és az almási dalarda által gyönyörűen előadott „Ecce sacerdos” hangjai között a fölőltar elé ment szentsegimadást végezni. A templomi katechesis végeztével a plebaniára ment, ahol a következő tiszteléseket fogadta. Először megjelent a kerületi papság, aztán sorban a kegyuraság, nepekző egyesület (mely már 30 esztendeje fönáll), Bacs-vármegye küldöttsége, Scultety Ferenc arvaszéki elnök, Bertolino nyug. tb. főjegyző és Popovits Sebő, a községi előljároság, községi képviselőtestület, rom. kath. hitköz-ség, rom. kath. iskolaszék, tantestület, kath. kör, Uri Kaszinó, izr. hitközség, ipartestület. A testületek után gróf Teley és neje tisztelgetést fogadta. Két napi bermalas után hétfőn a reggeli vonattal visszaindult Szabadkára s onnan a gyorsvonattal fölutazik Budapestre. Majorossy János, dr. Revay Tibor kíséretében vasárnap délután érkezett Szabadkán át Bacs Almásra, hogy onnét Kunbajára menjen a bérmautát folytatandó.

Tüzoltó junális. A zombori önkéntes tüzoltó-ezylet folyó hó 15 én a „Sikarában” családias jellegű junális rendez, melyre vendégeket is szivesen lát.

Bimbóhullás. Paul Margit, Paul Frigyes iparos leánykaja 4 éves korában elhunyt.

Esküvő. Havel Jenő dr. karánsebesi aljárásbíró folyó hó 8 an vezette oltarhoz Radoychich Elvira kis-asszonyt, Radoychich Lajos apatini posta- és távirófonök leányát. Násznapok voltak dr. Donoszlóvits Vilmos zombori orvos és Apáthy Jozsef temesvári törvényszéki bíró.

Jubileum. A szegedi tankertlet kir. főigazga-tója, dr. Platz Bonifác ez idén tölti be tanügyi mun-kásságának harmincadik évét. Ez alkalomból a vezetése alatti tanintézetek ünnepélyeket rendeznek.

Kánikula. Még el sem érkezett a hivatalos nyár, már is alig türelhető kánikulai forróság kinozza az emberiséget. Még az árnyékos oldalon is szinte perzseli az embert az áramló forró levegő. A növényzet is meg-érzi a forróságot — látható a bokrokon, fákon és ve-téseken. Egy hűvös nyári esőnek is most minden csöppje aranyat érne. Mindenfelé hangzik is az óhaj: Uram teremtom adjál esőt!

Pályázat. A zombori rom. kath. hitközsegnél üresedésbe jött — folyó évre 200 — és 1902. évi ja-nuár 1-től kezdve 400 korona évi tiszteletdíjjal javadal-mozott ügyézi állásra; ugyancsak a zombori rom. kath. hitközsegnél lemondás folytán üresedésbe jött, 400 ko-rona évi tiszteletdíjjal javadalmazott, jegyzői állásra pályázat hirdettek. Felhivatnak mindazok, kik a fenti állások egyike vagy másikára pályázni óhajtanak, kér-vényüket a kegyuri bizottság elnökénél folyó évi június 25. napjáig nyújtsák be.

Gyermekjunális. A zombori r. k. tanító-testület szombaton, a koronázás évfordulóján a Sikará-ban gyermekjunális és iskolai ünnepélyt rendezett, mely minden tekintetben pompásan sikerült. A szentmise után a zombori zeneiskola növendékei fuvó-karának zenéje mellett, tanítóik és tanítónők vezetésével gya-logosan a Sikarába vonultak. Itt nyomban különféle játékokhoz fogtak és az erdő vidám csecserőg énektől lett hangos. A gyerekjátékok mindenféle nemét láttuk. A játékokat Resch Ignác bitoktató rendezte nagy buz-gósággal. Öröm volt látni a gyermekek vidámságát és bitoktatójuk iránt érzett igaz szeretettel megvilvánulását. A zeneiskola növendékei is egyre játszottak igen szépen. Vidám játék között telt el a délelőtt. Délután kezdetét vette az iskolai ünnepély a következő műsorral: 1. „Király-hymnus”, énekeltek az 5. és 6. osztály növendékei. 2. „A csintalan és rendetlen gyermek”, szavalták: Mészáros Márta, Nikolics Zsófia, Tóth Margit, Krummerkromer Matild 1. o. t. 3. „Dal a hazáról”, szavaltta Ferencsik Re-nata 2. o. t. 3. „A bator katoná”, szavaltta Dekker Pál és Nebl József 1. o. t. 4. „Otthon”, szavaltta Türr Andor 1. o. t. 5. „Falú végén”, szavaltta Rajcsics József 2. o. t. 6. „Ha magyar vagy”, szavaltta Bárczy Géza 2. o. t. 4. „Magyar vagyok”, szavaltta Mihályi János 1. o. t. 5. „Mi a haza?”, szavaltta Buják Péter 2. o. t. 6. „Talpra magyar”, szavaltta Rába Lajos 2. o. t. 7. „Az én hazám”, énekelik a 2. o. tanulói, 7. „Szent koronának legszebb gyöngyei”, szavalták: Argay L., Gräber J., Radicevits S., Petres A., Hirmann G., Kőszeghy L., Benya A., Bandl F., Dózsa J., Ginal F., Lukácsévits A., Horváto-vits S., Kandler I., Herzeg L., Páncsics I., Röhrig O., Schützler D., Segetz I. 3. a) o. t. „Mikor imádkoztok”, énekeltek a 3. a) oszt. tanulói. 8. „A haza”, szavalták: Kerekes Zoltán, Kollár Aurél, Kalcson János, Kovacsics Cezár 3. b) o. t. „Imádkozni megtanított jó anyám”, énekeltek a 3. b) o. t. 9. „A hazáról”, szavaltta Szaue-rborn Károly 4. a) o. t. „Nagy a világ, kicsiny benne a hazám! Árpád apánk”, énekeltek 4. a) o. t. 10. „A kis huszár”, szavaltta Horváth István 4. b) o. t. „Huszár vagyok”, énekeltek a 4. b) o. t. 11. „Ébredés”, szaval-ták: Magyar Máté 5. és Papp János 6. o. t. „Járjatok be minden földet”, énekeltek az 5. és 6. oszt. tanulói. Végül az összes gyermekek a magyar nemzet imáját, a „Hymnus”-t énekeltek el. A kis szereplők mindannyian igen szépen szavaltak és a közönség minden egyes szavaltót megtapsolt és megéljenzett. Petényi Jozsef remek alkalmi beszédet mondott a koronázás jelentő-ségéről. A lelkesedéssel elmondott igazán szép beszéd nagy hatást keltett. Érdekes része volt az ünnepélynek a Kolozsvári Béla toranató által rendezett tornajáték és végül a Czinkler Gyula tanító által rendezett tűzi-játék is igen szépen sikerült és gyönyörű látványosság volt. A szép ünnepélyért elismerést érdemelt tanítótestü-letünk, mely ezzel is megmutatta, hogy magasztos, haza-fias hivatása magaslatán áll.

Csikó és szarvasmarha kiállítás. O-Ka-nizsán a Gazdakör szépen sikerült csikó és szarvasmarha kiállítás rendezett, mely kiállítás díjazással volt egybe-kötve. Már a korai délutáni órákban hullámozott az érde-kelt és érdeklődő közönség a piacteren kordonnal körített helyre, hogy magának biztos kielátási helyet szerezzen, honnan könnyeden szemlélhesse a felvezetett szebbnél-szebb tenyészállatokat. Délután 3 órakor megjelent a bírálóbizottság, Bezerédy István orsz. képviselő elnöklete alatt. Helyeiket elfoglalván, megkezdődött a kétéves csikók elővezetése. Elővezetett 20 darab két éves csikó, melyek közül a bírálóbizottság szrebehajlatlan bí-rálata folytán Bata Pál János csikaja nyerte az e cso-portban az első díjat, egy két lóra való kulcos szer-zszámot; a második díjat Bata Ján. István és Radivoj Miklós csikai, lovagló kantárt; a harmadik díjat, vagyis díszes kötőféket nyertek Kiss Lukács és Soti Józ. Lukács csikai; Losoncz Mih. József, Dukai Ján. András és Sarnyai Orbán csikai pedig díszoklevelet nyertek. A második csoportban az egyéves csikók közül előve-zetett 21 darab, ezek közül az első díjat, vagyis két lóra való értékes kulcos szerszámot Tukats János csika-ja nyerte; második díjat, lovagló kantárt nyertek: Bicskei László és Nagy Péterné csikai; harmadik díjat, vagyis kötőféket: Kávai Ferenc, Posa Fer. József és Fejős Pál csikai nyerték. A harmadik csoportban 18 darab fias anyakacsa vezetett elő, melyek közül mint kiváló tenyészállat bitúnt Kávai Jakab fias anyakacsa-ja s mint ilyen az első díjat, két lóra való kulcos szer-zszámot nyerte el. Lovagló kantárt, vagyis a második díjat Kávai Ferenc és Soti Vince anyakacsa nyertek. A harmadik díjat, vagyis kötőféket Kávai Ill. Lukács, Nagy Péter és Fehér János fias kancái nyerték. Dísz-oklevelet nyertek Bicskei Jakabné és Schlesinger Ferenc fias kancái. Végre a szarvasmarhák elővezetése követ-kezett. Ezek elővezetése, tekintettel arra, hogy az e nemű állatok kiállítása először történt, kevés vezetett elő; melyek közül Kelemen György fias tehene egy tizkoronás aranyat, Bicskei János borja pedig öt korona-t nyert. — Este a nagyvendéglő dísztermében fénye-sen sikerült bál volt s a befolyt tiszta jövedelem a lo-és csikódíjazási alapítóké javára fordítottat. Felülfizettek: Bezerédy István 10 kor., Matkovits Béla 5 kor., Lacz-kovits Károly 2 kor. és Dukai Már. István 1 koronát. Fogadják ez uton is a Gazdakör bálás köszönetét.

Halálozás. Ifju Kollár Antal könyvnyomda-tulajdonos 42 éves korában Baján elhunyt.

Melléklet

Kertimlár
hó 29-én a „Vadás-ságot tart.

Esküvő. Sz. 10-én esküdtött örök Gombos.

Gyászhir.
zium VI. o. tanuló elhunyt. Családjá a a szomorú hirt: Sz tudatjuk, hogy for főgimnáziumi VI-8-án délután 2 óra halotti szentségek derült. A megbold delután fél 5 órakor 217., Falcione Lőr szerint beszentelt nyugalomra helyezte e hó 22-en délelőti templomban a M. 1901. évi június kedjen neki! Barna György Maria, anyja Kovacs szül. György nagybátyja.

Nyomdaati
nyomdatulajdonos és így ott jelenik meg.

Pályázat.
dalmát nyelvű hite detve. Pályázati hat

Lótenyeszt.
Bodrogh vármegyei miniszterium anyag lotenyesztési jutalm ben. A díjazás nagy, hogy szükség bizottság szervezés iránt érdeklődő köz zottságot igénybe ol Ede bizotts. elnök község elljárásaga hogy a kitűzött nap vásár tartásának te kieszközölje.

Than Mór
lapunknak: A nagy földünk bagyatekalo festmény es egy lad sezer reszere küldt id szobaban nyert idm nem intezkedik a olajfestmény érté nemleg megrongao szűkséges lesz. A sz közgyűlés fog döntet kapja-e meg, vagy a

Tanulmány
Bács-Bodrogh varm e hó 6-ik napján a T maból társas tanuln kere Vaskapuig. E lepett a magyarorsz gózhájo rendelkezé r s a tanterfiakat, ho elnökseghez Bezdai lapunk legközelebbi

Templomre
ertesitet, hogy a Katymarou az egyba behatoltak es a penz elvittek. — Bata-M 10 tagból allo beto kapulat akarta kor

Betörő elő
vendéglő lakatlan r retlen tettes betöré resevel több értéke nyomozás rövid idő tettest Keller Márto személyében elgotá atkiseretek a kir. fig figuro, kit a kleptor az őt megilleto be y

Öngyilkos
díjas kisbíró a napo szolga valamikor ju o volt a vezére s d örmesteri ruhát es szolgált három, neg aerát. Meg abban a a mikor a jegyző k nem tudtak mi az a gának lenni is ura s jaras, beköszönt a kulcsot, nyugalomra rokkant kisbíró h díjazta. — De mily kedjij az öreg Z letette a ven szolga az öreg, mignem a bizonyítja jobban, fi atól. A masok a arva varta az öreg a korhaból egy o varon levő kutba a a nyitott kut? ug halva volt az öreg

Halál fü
történt a napokban Lakatos Urban nev peszeged, a ki H kalmazva volt, a helyen talált fűrdő uszni nem tudott. s ala merült és belel mar halott volt.

Névgya
illetőségű budapesti janóváci lakos helygymiszter en

törvényei megállapítottak és nem fog hallgatni az állpróféták elvetendő igazságaira sem, melyek, míg egyrészt a fennálló békés viszony felbontásával a következményekre nem számítva a nehéz kereseti viszonyok között szinylődő munkást és szegény családját döntik a téli pusztulás örvényébe, másrészt pedig megfosztják hazánk ezen államalkotó elemeinek legnagyobb részét azon nyugalomtól, melyet fáradságos munkálkodás után méltán kiérdemel.

Munkára fel tehát barátaim, mert a becsületes munka nemesít és mert járásom áldásos rósnán meg van adva a szorgalmas munkás kéznek a becsületes megélhetésre az alkalom.

Midőn még biztosítanám járásom közönségét, hogy teljesen pártatlanul fogom adandó nem remélt esetben a törvény rendelkezéseit végrehajtani, ismételtlen figyelmeztetem a törvény intézkedéseinek pontos betartására.

O-Becsén, 1901. évi június hó 3-án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

Tisztviselők átalánya. Széll Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter — mint értesültek — a következő körrendeletet intézte a törvényhatóságokhoz: A vármegyék régi idők óta állandóan kifejezést adtak felirataikban azon meggyőződésüknek, hogy az egyes tisztviselői állásokhoz kötött, hivatalos rendeltetéssel bíró mai átalányok, mint a fenforgó életviszonyoknak meg nem felelők, magasabb összegben lennének megállapítandók; s egyuttal ily célból az állami pótvajadalmazás emelését is kérelmezték. Részemről a vármegyék ezen kerelmét teljes mértékben indokoltnak találom és mert úgy vagyok meggyőződve, hogy a vármegyeyi tisztviselők, segéd- és kezelő-személyzet törzsfizetésének állami pótvajadalmazás útján történt és ez évben országsszerű befizetést nyert felemelése az elért kívánt eredményt tenyileg csak akkor fogja biztosítani, ha az átalánnyal ellátott tisztviselők, a hivatalos jellegű kiadásokat a sajátjukból fedezni nem lesznek kénytelenek: elhatározom, hogy az uti, irodabér- és irodaátalányokat, valamennyi vármegyékben megfelelő pótvajadalmazás utalványozásával, a részemről nélkülözhetetlenül szükségesnek látott összeg erejéig, kiegészítem, illetőleg fölelelem. Erről a törvényhatóságot oly figyelmettel tájékoztatom, hogy ezen elhatározásomhoz képest módosult átalányösszeget, a folyó évi költségvetésnek megfelelő rovataiba, ezen rendeletre való hivatkozással, állítatom be.

A jegyzők s a pénzügyi közigazgatás. A múlt év őszén az ország tíz városában felállított községi közigazgatási tanfolyamon az előadások megkezdődve, az oktatás tökéletességének és az egész országban kivanatos egyöntettségének érdeke sürgetően megkívánta azt, hogy oly tankönyv, mely a községi jegyző hivatalos körébe vágó pénzügyi törvények és szabályok fontosabb anyagi rendelkezéseinek kivül azok végrehajtásának elemeivel is foglalkozzon, bocsáttassék a hallgatók rendelkezésére. E mellett az is kétségtelenné látszott, hogy a tanfolyamok céljainak megfelelő tankönyv az élet és iskola kivanatos összhangját csak úgy biztosítaná s csak az esetben válnék a községi adókezelés tökéletesebbé és egységessé tetélenék jelentékeny tényezőjévé, ha a tanfolyamok hallgatói ezen általuk már jól ismert tankönyvet a gyakorlati életbe is magukkal vinnék és azt hivataluk gyakorlatában egyuttal mint kézikönyvet használnák. Ez érdekek kielégítése végett Lukács László pénzügyminiszter még a múlt év november havában elrendelte ily tan-, illetve kézikönyv egybeállítását és annak elkészítésével miniszteriumának egyes szakértőit bízta meg. Hét hónapi lankadatlan munka után e mű a pénzügyminiszterium kiadásában „Állami pénzügyigazgatóság” cím alatt június hónap elsején hagyta el a sajtót. A két kötetes munka 500 oldalra terjedő első kötete a

értek valamiképp a vallatásához. Felmentem a fővárosba. A leány egy bogéban kaszírú volt. Mivel nem sokáig csürtem, csavartam a dolgot, mindjárt megtudtam, hogy ő volt az, aki egy gyereket küldött a szomszédnak. Azt gondolta, hogy ott, ahol mas három gyerekre vigyáznak, ott vigyázhatnak négyre is. S még hozzá: ennek a gyerekek három atyja van. Mind a három derék ember és egyik se tudja közlők. A szomszéd azonban fölkereste a leányt és azt mondotta neki, hogy erről le kell szokni. Ezt a leány megígérte és mind maig meg is tartotta ígéretét.

Na... De ezt a történetet ne mondja el mindenkinek, — szolt a korcsmáros — mert ha megtudják, bizonyosan még több gyereket küldenek a szomszédra.

Andersen.

K r i t i k a.

— Sturm. —

A pacirta diesérte a nap aranyugrát. A vakond szolt: „Nem értem én e különös danát.” „Egészen jól megértettem, — mondá a denevér, Szörnyen egygyű volt és egy pipa dohányt sem ér; Nekem csak az tetszik, ha éjjel a bagoly hubog; Az már enek! s nekem egész a szivemig hatol!” Mond a vakond: „Komámasszony, hej! de igazat szolt, De az sem hangzik rosszul, ha a béka kuruttyol.”

Mályva.

bevezető részen kivül, — mely a pénzügytanak és a pénzügyi jognak elemeivel foglalkozik, — az állami pénzügyigazgatást hét részben tárgyalja. Az első rész a pénzügyi közigazgatás szervezetét, a második rész az egyenes adókat, a harmadik a közadók kezelését ismerteti, a negyedik rész a közadók módjára behajtandó köztartozásokat, az ötödik a fogyasztási adókat és jövedékeket, a hatodik pedig a jövedeki büntető jogot tárgyalja. A mintegy 200 oldalra terjedő második kötet az adókezelés terén előforduló és a törvényes rendelkezéseknek megfelelően kitöltött fontosabb nyomtatvány-mintákat (földadónyilvántartást, kivétési lajstromokat, főkönyvet, segédkulcsokat, stb.) foglalja magában. Egyedül áll a mű ezen előnyével, mely a tanfolyamokon való oktatásnál és a gyakorlati életben is annyira célravezető „szemléltető mód” alkalmazását e terén először kísérli meg. Megbecsülhetetlen előnye ezenkívül, hogy a pénzügyi jog szétszórta anyagi és alaki szabályait könnyen áttekinthető szerkesztésben, gyakorlati példák közlése és az eredeti kimerítőbb jogforrásokra való tüzetes hivatkozások mellett tárgyalja. Az anyag felölésénél és feldolgozásánál nem szorítkozik a jegyző szorosan vett közigazgatási teendőinek ismertetésére, hanem mindarra kiterjeszkedik, amire a községi (városi) községek tanácsadói szerepéből kifolyólag a mindennapi életben szüksége van. Az adózó közönségnek is hasznos munka szerkesztésével járó teendőket Margitai József dr. miniszteri osztálytanácsos vezette s ugyan ő dolgozta fel annak III. és IV. részét is. A mű többi részei Teleszky János dr. miniszteri titkár, Hegyessy Kálmán pénzügyi titkár, Szabó Károly miniszteri segédtitkár, Lehrer Péter dr. miniszteri osztálytanácsos és Szigethy Ferenc miniszteri titkár tolla alul kerültek ki. Az összeállításnál a tanfolyamok tantügyi érdekeit a budapesti tanfolyam pénzügyi előadója, a szerkesztésben is részes Gerlőczy Gyula miniszteri segédtitkár képviselte. A vászonba kötött munka árát a miniszter a könnyű hozzáférhetőség szempontjából két kötetenként három koronában állapította meg.

Ujdonságok.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Szabó József újvidéki joggyakornokot a kisvárdai járásbírószághoz aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A cserenkai postamesteri állásra Rittinger János hátszegi postamester nevezetett ki.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Gera Vince bajai adóhivatali ellenőrt a felső-eöri adóhivatalhoz helyezte át.

Helyettesítés. A földmivelésügyi miniszter Hauer Géza, az adai m. kir. földmivessésközi igazgatónak 3 hónapi szabadságot engedélyezett és a helyettes igazgatói teendőket ellátására Székely Jenő losonci földmivessésközi tanárt helyettesítette.

A koronázás évfordulója. Szombaton a koronázás barniucnegyedik évfordulóján városunkban fölzászlózták a középtételeket és ünnepi szentmise volt. Az iskolákban szüntelt az előadás. A figymnasium és kereskedelmi iskolában ünnepséget rendeztek.

Kereskedelmi kamara Szabadkán. A szabadkai kereskedők egyesülete feliratol fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy Bács-Bodrogi megye területére Szabadkán külön kereskedelmi és iparkamarát létesítsen. A felirat visszaszám mondja azt az állapotot, hogy Szabadka, Újvidék, Zombor, Baja és Zenta városok, valamint a nagyterjedésű megye egyéb területén lakó kereskedő és iparosok érdekeinek képviselője a szegedi kamarára van bízva.

Szentcsitett törvény. A királyi szentesítette az 1901. évi VII. törvényeket az Adria m. kir. tengerhajózási társasággal kötött szerződés becikkelyezéséről. A törvény szentesítést nyert május hó 31-én.

Csaszka György Bacs-Almás. Csaszka György kalocsai érsek Szabadkáról szombaton délután fél négy órakor érkezett meg. A gyönyörűen feldisznított pályaudvaron Almás község előkelő polgársága nagy számban várakozott, kik a vonatról leszálló érseket barossó eljuzással fogadták. Itt legelőször Vojnits Máté főszolgabíró a járás nevében, Klanszky esperes a papság és Szommer József B.-Almás jegyzője a község nevében üdvözölte az érseket, ki mindenkinek kegyesen válaszolt. Erre megindult a menet, melyet nagy lovas bandérium nyitott meg. Az érseket gróf Teleky gyönyörű ötos fogata vitte, mire beláthatatlan sokaságú fogat és kocsisor következett. A menet két szép diadalkapun vonult keresztül. Az első a vasuti állomástól kissé tovább a község előtt állott „Isten hozta szeretett főpásztorunk” fölirattal, a másik a jegyzői lak előtt „Eljen dr. Csaszka György” fölirással. A bevoulásnál az egész község talpon volt s sűrű sorokban állt el azon helyeket, ahol a menet elvonult, mely a jegyzői lak előtt menve, a templomot megkerülve érkezett a plébániára, hol Kovács Mihály mint házigazda fogadta az érseket. Áttöltökös után a papságot kísérve a templomba vonult be az érsek, ahol fehérruhás leányzók sorfala és az almási dalárda által gyönyörűen előadott „Ecce sacerdos” hangjai között a fölőltár elé ment szentcsitétet végezték. A templomi katechesis végeztével a plébániára ment, ahol a követei tisztelgéseket fogadta. Először megjelent a kerületi papság, aztán sorban a kegyuraság, népképző egyesület (mely már 30 esztendeje fónál), Bács-vármegye küldöttsége, Scultety Ferenc arvaszéki elnök, Bertolino nyug. tb. főjegyző és Popovits Sebő, a községi előjáróság, községi képviselőtestület, rom. kath. bitközség, rom. kath. iskolaszék, tantestület, kath. kör, Uri Kaszino, izr. bitközség, ipartestület. A testületek után gróf Teleky és neje tisztelgését fogadta. Két napi bér-málás után hétfőn a reggeli vonattal visszaindult Szabadkára s onnan a gyorsvonattal fölutazik Budapestre. Majorossy János, dr. Révay Tibor kíséretében vasárnap délután érkezett Szabadkán át Bacs-Almásra, hogy onnét Kunbajára menjen a bérmautal folytatandó.

Tűzoltó jünialis. A zombori önkéntes tűzoltóegylet folyó hó 15-én a „Sikarában” családiás jellegű jünialis rendez, melyre vendégeket is szivesen lát.

Bimbóhullás. Paul Margit, Paul Frigyes iparos leánykaja 4 éves korában elhunyt.

Esküvő. Havel Jenő dr. karánsebesi aljárásbíró folyó hó 8-án vezette oltárhoz Radoychich Elvira kisasszonyt, Radoychich Lajos apatini posta- és távirófonók leányát. Nagyszünye voltak dr. Donoszlóvits Vilmos zombori orvos és Apáthy József temesvári törvényszéki bíró.

Jubiläum. A szegedi tankertület kir. főigazgatója, dr. Platz Bonifác ez idén tölti be tanügyi munkásságának harmincadik évét. Ez alkalomból a vezetése alatti tanítványok ünnepélyeket rendeznek.

Kánikula. Még el sem érkezett a hivatalos nyár, már is alig tűrhető kánikulai forróság kinozza az emberiséget. Még az árnyékos oldalon is szinte perzseli az embert az áramló forró levegő. A növényzet is megéri a forróságot — látható a bokrokon, fákön és vetéseken. Egy hűvös nyári esőnek is most minden csöppje aranyat érne. Mindenfelé hangzik is az óhaj: Uram teremtdm adjál esőt!

Pályázat. A zombori rom. kath. hitközségnél tisedésbe jött — folyó évre 200 — és 1902. évi január 1-től kezdve 400 korona évi tiszteletdíjjal javadalmazott ügyészi állásra; ugyancsak a zombori rom. kath. hitközségnél lemondás folytán tisedésbe jött, 400 korona évi tiszteletdíjjal javadalmazott, jegyzői állásra pályázat hirdettek. Felhivatnak mindazok, kik a fenti állások egyike vagy másikára pályázni óhajtanak, kérvényüket a kegyuri bizottság elnökénél folyó évi június 25. napjáig nyujtsák be.

Gyermekjünialis. A zombori r. k. tanítótestület szombaton, a koronázás évfordulóján a Sikarában gyermekjünialis és iskolai ünnepélyt rendezett, mely minden tekintetben pompásan sikerült. A szentmise után a zombori zeneiskola növendékei fuvó-karának zenéje mellett, tanítóik és tanítónők vezetésével gyalogosan a Sikarába vonultak. Itt nyomban különféle játékokhoz fogtak és az erdő vidám cserisgőg énektől lett hangos. A gyerekek mindenfélé nemét láttuk. A játékokat Resch Ignác bitoktató rendezte nagy buzgósággal. Öröm volt látni a gyermekek vidámságát és bitoktatójuk iránt érzett igaz szeretetük megnyilvánulását. A zeneiskola növendékei is egyre játszottak igen szépen. Vidám játék között telt el a délelőtt. Délután kezdetét vette az iskolai ünnepély a következő műsorral: 1. „Királyhymnus”, énekeltek az 5. és 6. osztály növendékei. 2. „A csintalan és rendetlen gyermek”, szavalták: Mészáros Márta, Nikolics Zsófia, Tóth Margit, Krummerkromer Matild 1. o. t. „Dal a hazáról”, szavalta Ferencsik Renata 2. o. t. 3. „A bator katonák”, szavalta Dekker Pál és Nebl József 1. o. t. „Otthon”, szavalta Türr Andor 1. o. t. „Falu végén”, szavalta Rajcsics József 2. o. t. „Ha magyar vagy”, szavalta Bárczy Géza 2. o. t. 4. „Magyar vagyok”, szavalta Mihályi János 1. o. t. 5. „Mi a haza?”, szavalta Buják Péter 2. o. t. 6. „Talpra magyar”, szavalta Riba Lajos 2. o. t. „Az én hazám”, éneklék a 2. o. tanulói, 7. „Szent koronának legszebb gyöngyei”, szavalták: Argay L., Grüber J., Radicevits S., Petres A., Hirmann G., Kőszeghy L., Benya A., Bandl F., Dózsa J., Ginal F., Lukácsévits A., Horváto-vits S., Kandler L., Herzeg L., Páncsics I., Róhrig O., Schützler D., Segetz I. 3. a) o. t. „Mikor imádkoztok”, énekeltek a 3. a) o. t. 8. „A haza”, szavalták: Kerekes Zoltán, Kollár Aurél, Kalsán János, Kovácsics Cézár 3. b) o. t. „Imádkozni megintott jó anyám”, énekeltek a 3. b) o. t. 9. „A hazáról”, szavalta Szaubern Károly 4. a) o. t. „Nagy a világ, kicsiny benne a hazám! Árpád apánk”, énekeltek 4. a) o. t. 10. „A kis huszár”, szavalta Horváth István 4. b) o. t. „Huszár vagyok”, énekeltek a 4. b) o. t. 11. „Ébredés”, szavalták: Magyar Máté 5. és Papp János 6. o. t. „Járjatok be minden földet”, énekeltek az 5. és 6. oszt. tanulói. Végül az összes gyermekek a magyar nemzet imáját, a „Hymnus”-t énekeltek el. A kis szereplők mindannyian igen szépen szavaltak és a közönség minden egyes szavaltót megtapsolt és megéjlengett. Petényi József remek alkalmi beszédet mondott a koronázás jelentőségéről. A lelkesedéssel elmondott igazán szép beszéd nagy hatást keltett. Érdekes része volt az ünnepélynek a Kolozsvári Béla tornatanító által rendezett tornajáték és végül a Czikler Gyula tanító által rendezett tűzijáték is igen szépen sikerült és gyönyörű látványosság volt. A szép ünnepélyért elismerést érdemel tanítótestületünk, mely ezzel is megmutatta, hogy magasztos, hazafias hivatása magaslattanál.

Csikó és szarvasmarha kiállítás. O-Kanizsán a Gazdakör szépen sikerült csikó és szarvasmarha kiállítást rendezett, mely kiállítás díjazással volt egybekötve. Már a korai délutáni órákban hullámzott az érdeklődő közönség a piacteren kordonnal körített helyre, hogy magának biztos kilátási helyet szerezzen, honnan könnyeden szemlélhesse a felvezetett szebbnél-szebb tenyészállatokat. Délután 3 órakor megjelent a bírálóbizottság, Bezeredy István orsz. képviselő elnökölete alatt. Helyeiket elfoglalván, megkezdődött a két éves csikó elővezetése. Elővezetett 20 darab két éves csikó, melyek közül a bírálóbizottság részrehajlatlan bírálata folytán Bata Pál János csikaja nyerte az e csoportban az első díjat, egy két lóra való kulcsos szerszámot; a második díjat Bata Jón. István és Radivoj Miklós csikai, lovagló kantárt; a harmadik díjat, vagyis díszes kötőféket nyertek Kiss Lukács és Soti József. Lukács csikai; Losoncz Mih. József, Dukai Ján. András és Sarnyai Orbán csikai pedig díszoklevelet nyertek. A második csoportban az egy éves csikók közül elővezetett 21 darab, ezek közül az első díjat, vagyis két lóra való értékes kulcsos szerszámot Tukats János csikaja nyerte; második díjat, lovagló kantárt nyertek: Bicskei László és Nagy Péterné csikai; harmadik díjat, vagyis kötőféket: Kávai Ferenc, Pósa Fer. József és Fejős Pál csikai nyerték. A harmadik csoportban 18 darab fias anyakacsa vezetett elő, melyek közül mint kiváló tenyészállat kitünt Kávai Jakab fias anyakacsa s mint ilyen az első díjat, két lóra való kulcsos szerszámot nyerte el. Lovagló kantárt, vagyis a második díjat Kávai Ferenc és Soti Vince anyakacsa nyerték. A harmadik díjat, vagyis kötőféket Kávai Ill. Lukács, Nagy Péter és Fehér János fias kancái nyerték. Díszoklevelet nyertek Bicskei Jakabné és Schlesinger Ferenc fias kancái. Végre a szarvasmarhák elővezetése következett. Ezek elővezetése, tekintettel arra, hogy az e nemű állatok kiállítása először történt, kevés vezetett elő; melyek közül Kelemen György fias tehene egy tizkoronás aranyat, Bicskei János borja pedig öt koronát nyert. — Este a nagyvendéglő dísztermében fényesen sikerült bál volt s a befolyt tiszta jövedelem a ló-és csikódíjazási alapoké javára fordított. Felülfizettek: Bezeredy István 10 kor., Matkovits Béla 5 kor., Laczkovits Károly 2 kor. és Dukai Márt. István 1 koronát. Fogadják ez uton is a Gazdakör által készözetet.

Halózás. Ifju Kollár Antal könyvnyomdatulajdonos 42 éves korában elhunyt.

Melléklet

Kertimula
hó 29-en a „Vadás-ságot tart.

Esküvő. Sz. 10-én esküdtött örök Gomboson.

Gyászhir.
zium VI. o. tanuló elhunyt. Családjá a szomorú hírt: Sz tudatjuk, hogy főt fogimnáziumi VI. S-án delután 2 óra halotti szentsegek derült. A megholt delután fél 5 órakor 217, Falcione Lőr. szerint beszentelt nyugalomra helyezte e hó 22-en deléltő templomban a M. 1901. évi június kedjen neki! Barna György Maria, anyja Kovacs szül. György nagybatyja.

Nyomdaat
nyomdatulajdonos és így ott jelenik meg.

Pályázat.
dalmát nyelvű hitet detve. Pályázati hat

Lótenyészt.
Bodrogi vármegyei miniszterium anyag lotenyestési jutalm ben. A díjosztás nagy, hogy szükség bitottság szervezésé iránt érdeklődő köz zottságot igénybe Ede bizotts. elnök közönség eltiljárásaga hogy a kitűzött nap vásár tartásának kieszközölje.

Than Mór
lapunknak: A nagy földünk hagyatékát festmény és egy lad seg részere küldt szobában nyert ide nem intézkedik a olajfestmény értéke némileg megrongál szűkséges lesz. A sz közgyűlés fog döntet kapja-e meg, vagy a

Tanulmány
Bács-Bodrogi várm hó 6-ik napján a T mából társas tanuln kere Vaskapuig. E lepet a magyarorsz gőzhajó rendezése r s a tanterfiakat, lo elnökseggel Bezdán lapunk legközelebb

Templom
értesítet, hogy a Katymáron az egyla behatoltak és a pénz elvittek. — Bath-M 10 tagból álló betü kapulnat akarta kir

Betörő elő
vendéglő lakatlan r retten tettes betörés resevel több értékes nyomozás rövid idő tettest Keller Márton személyében elfogta atkísérték a kir. Ug figaró, kit a kleptot az őt megillető be

Öngyilkos
díjas kisbíró a nap szolga valamikor jü 6 volt a vezére s m örmesteri ruhát és szolgált három, négy aérat. Még abban a a mikor a jegyző k nem tudtak mi az a gának lenni is ur s járás, beköszönt a kulcsot, nyugalom r rokkant kisbírót hó díjazta. — De mily kegydij az öreg Z letette a vén szolga az öreg, migem a bizonyítja jobban, attól. A másik at varva várta az öre

Halál fürt
történt a napokban Lakatos Urban nev peszeged, a ki háalmazva volt, a helyen talált fűrtü szelni nem tudott, a ala merült és belel már halott volt.

Névnyvya
illetőségű budapesti jankovaci lakos belügyminiszter eng

Kertimulatság. A zombori iparos dalárda folyó hó 29-én a „Vadászkürt“-szálló kerthelyiségében mulatságot tart.

Esküvő. Szűcs Lajos gombosi géplakatos f. hó 10-én esküdött örök hűséget Babos Évica kisasszonynak Gomboson.

Gyászhir. Barna Gusztáv, a zombori főgimnázium VI. o. tanulója f. hó 9-én életének 17-ik évében elhunyt. Családjára a következő gyászjelentéssel tudatja a szomorú hírt: Szülői szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett jó fiunk Barna Gusztáv főgimnáziumi VI-ik osztályu tanuló évi június hó 8-án délután 2 órakor, ifjú életének 17-ik évében a halotti szentségek ájtatos felvétele után jobblétre szenderült. A megboldogult földi maradványai folyó hó 9-én délután fél 5 órakor fognak a gyászházban (Trefort utca 217., Falcione Lőrinc-fele házban) a róm. kath. szertartás szerint beszenteltetni és a Szent-Rókus sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat e hó 22-én délelőtt 9 órakor fog a helybeli róm. kath. templomban a Mindenbatónak bemutatni. Zombor, 1901. évi június hó 8-án. Az örök világosság fényekedjen neki! Barna Ferenc, atyja. Barna Ferencné szül. György Mária, anyja. Özv. Fridrik szül. Barna Magdolna, Kovács szül. György Katalin, nagynénjei. Kovács József, nagybátyja.

Nyomdaáthelyezés. Boros György újverbázi nyomdatulajdonos nyomdáját Cserevenkára helyezte át és így ott jelenik meg a „Sud. Bacskaer Zeitung“.

Pályázat. A szabadkai törvényszéknél szerb-dalmát nyelvű hites tolmácsi állásra pályázat van hirdetve. Pályázati határidő július hó 5.

Lótenyésztési jutalombiztosítás. A Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület a földművelési miniszterium anyagi támogatása mellett folyó hó 16-án lótenyésztési jutalombiztosítást rendez Hódásgh községben. A díjazás iránt az érdeklődők már most is oly nagy, hogy szükségessé vált egy fogadó és elszállásolási bizottság szervezése. Ezuttal is felhívjuk a lótenyésztés iránt érdeklődő közönséget, hogy amennyiben ezen bizottságot igénybe óhajtatni, szíveskedjenek Ransch Ede bizotts. elnökhöz Hódásghon fordulni. Hódásgh község eltiljárásága a szükséges lépéseket megtette, hogy a kitűzött napra egy helypénzesedés nélküli lóvásár tartásának felsőbb helyről való engedélyezését kieszaközölje.

Than Mór hagyománya. O-Becséről írják lapunknak: A napokban megérkezett Than Mór neves földünk hagyatékából a leánya által küldött nagy értékű festmény és egy láda telve magyar könyvekkel. A község részére küldött ajándék az egyik íres hivatalos szobában nyert ideiglenes elhelyezést, míg a közgyűlés nem intézkedik a hovatályozás iránt. A nagy aranyu olajfestmény értéke 10 ezer korona. Utközben a keret némileg megrongálódott és így annak újra aranyozása szükséges lesz. A szintén értékes könyvtár fölött is a közgyűlés fog dönteni, hogy a polgári iskola könyvtára kapja-e meg, vagy a közs. népkönyvtárhoz csatolassék.

Tanulmányut az Al-Duna vidékére. A Bács-Bodrogh vármegyei közösi tanító-egyesület július hó 6-ik napján a Títelen megtartandó közgyűlés alkalmából társas tanulmányutat rendez az Alsó-Duna vidékére Vaskapuig. E tárgyban az elnökség érintkezésbe lépett a magyarországi tanítók országos bizottságával gőzhajó rendelkezése iránt és felhívja az egyesület tagjait s a tanfelnéket, hogy a kirándulásra részvételüket az elnökséghez Bezdánba jelentsek be. Az utazás feltételeit lapunk legközelebbi számában közölni fogjuk.

Templomrablások. Két helyről is kaptunk értesítést, hogy a kath. templomban betörők jártak. Katymáron az egyház község irodájába ismeretlen tettesek behatoltak és a pénzeszközöket feltörve, abból 200 koronát elvittek. — Báth-Monostoron a csendőrség elfogott egy 10 tagból álló betörő bandát, mely a templomot és a kápolnát akarta kirabolni. Valamennyit letartóztattak.

Betörő elfogatása. F. hó 5-én a Ratár-féle vendéglő lakatlan részébe a záruk feltörése után ismeretlen tettes betörést követett el és a szekrények feltörésével több értékes ruhanevet tolvajolt el. A rendőri nyomozás rövid idő alatt sikerrel járt, a mennyiben a tettest Keller Márton kernyjai illetőségű borbélysegéd személyében elfogta. A rendőri vizsgálat befejezése után átkísérték a kir. ügyészség fogházába. Az enyveskező ígáró, kit a kleptománia bánt, ezen kanikulai időben az őt megillető helyen bűsülhet.

Öngyilkos kisbíró. Zsivkovits Zsivoin kegydíjas kisbíró a napokban elemészette magát. Az öreg szolga valamikor jobb időköt látott. O Becse kisbíráinak ő volt a vezére s míg ki nem dőlt, büszkén hordta az örmesteri rubát és odaadással viselte állása terheit. Kiszolgált három, négy jegyzői változást és vagy 10 bírói aerát. Még abban az időben kezdte a várost szolgálalni, a mikor a jegyző kisisten volt, a mikor a város urai nem tudták mi az a takarékoskodás, a mikor községi szolgának lenni is uras volt. Mikor aztán elosztódott a járás, beköszönt a pótadó: az öreg szolga is beadta a kulesót, nyugalomra vagyott és a képviselőtestület a rokkant kisbíró hosszú szolgálata elismeréséül kegydíjazta. — De milyen keserű kenyer volt ez a morzsányi kegydíj az öreg Zsivkovitsnak! A hivatalos ruhával letette a vén szolga az életkedvet is. Busult, tengődött az öreg, mignem a kórházba került. Keserű életét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy szabadulni vagyott attól. A masok által rettegett balál elkerülte, pedig varva várta az öreg. Mert nem jött, elemészette magát. A kórházból egy örízetlen pillanában kiment s az udvaron levő kutba (talan kórháznál nem is helyes dolog a nyitott kut?) ugrott s mire reggel észrevették, már halva volt az öreg kisbíró.

Halál fürdés közben. Nagy szerencsétlenség történt a napokban Bács-Szent-Tamasou. Ugyanis egy Lakatos Urbán nevezű, zentai szültesű 18 éves gépészegéd, a ki Huszách Antal-féle gépműhelyében alkalmazva volt, a Krivajába fürdőzni ment. Epen olyan helyen talált fürdőzni, a hol a víz legmélyebb. Miután uszni nem tudott, szegény fiatalember csakhamar a víz alá merült és belefuladt. Mire segítségére jöttek volna, már halott volt.

Névmagyarosítások. Tauber Sándor bezdáni illetőségű budapesti lakos Tabori-ra, Ambrusics Ferenc jankováci lakos „Almás“-ra magyarosította nevét a belügyminiszter engedélyével.

Jégverés. O-Morovicán a község jelentékeny részét teljesen elverte a jég. A kár óriási.

Tószó és Dusán. Két híres bácskai betörőt ömernek ezen a két néven. Dinácsi Tószó és Avramov Dusán az igazi nevük. Néhány év óta közös keresetre dolgoztak. Bebarangoltak az egész Bácskát, gyakran megfordultak a Szerémegben is és ahol valami értékebb dolgot kiszimatoltak, azt okvetlenül megszerezték. Munkájukban rendkívül óvatosak voltak, ugyanarra, hogy még a szomszédjaik sem sejtették, hogy a két ember együtt végzi a legveszedelmesebb betöréseket. Ki tudja, hogy meddig üzhették volna gonosz munkájukat, ha egy értékebb zsákmányon össze nem vesznek. Dinácsi és Avramov ugyanis a mult hetekben Eszéken kirabolta Donáth Simon ékszerész üzletét, a honnan mintegy 18—20 ezer korona értékű ékszert vittek el. A két betörő megosztotta a zsákmányon, mert mind-egyiknek külön orgazdája volt. Az osztakodásnál azonban Dinácsi eldugott egy brilliáns karperecet s azt magának tartotta meg, azt állítván, hogy elveszett. Avramov ezért bosszút forralt s másnap éjjel ellopta Dinácsitól az összes ékszereket és készpénzt, amelyek még más betörésből is származtak. Dinácsi ugyanis az összeharacosolt tárgyakat az istállóban egy ládában rejtgette, amiről csak Avramovnak volt tudomása. Dinácsi a mult pénteken akart tudni a rablott holmikot, mikor azonban elő akarta őket szedni, csak hűlt helyét találta a drágaságoknak. Rögtön fölkereste Avramovot és követelte vissza az ékszereket, mert tudta, hogy más nem vihette el. A fölhívás azonban eredménytelen maradt, sőt össze is veszték. Szombaton éjjel azután Dinácsi meglepte Avramovot, mikor az udvaron aludt, és egy bajtával agyonverte. Avramov felesége ekkor mindent elmondott a csendőrségnek. A vallomásból kifolyólag már eddig is nyolc nagyobb szabású betörés derült ki, melyeket Dinácsi és Avramov hajtottak végre.

Öngyilkos kereskedősegéd. Budapesti tudósítónk írja: Heilig Miksa 22 éves kereskedősegéd, ki Zomborban és Baján is alkalmazásban volt, f. hó 5-én Budapestben a Stefánia szállóban mellette lőtte magát. Súlyos sebével a Rókus kórházba vitték. Tettének okául azt hozzák föl, hogy egy bácskai leány, akivel évek óta levélváltásban állott, s kinek kezét a napokban megkérte, elutasító választ adott.

NYILTTÉR. *)

Tekintetes szerkesztő ur!

A békés polgár, a ki a közigazgatás rozszant szerének döccenéseit, nyikorgását, elakadását már meg lehetően megszokta s azt önmegadással túri: nem szívesen panaszkodik s ha panaszkodik is, ezt a panaszát nem szívesen viszi a nyilvánosság elé, mert minden jó izlésű ember fél a Nyilttértől és annak többé-kevésbé szenzációs közleményeitől. De mindennek van határa s bár el vagyok rá készültve, hogy ez az utolsó eszköz is, a melyhez, hogy azt ne mondjam, végső kétségbeesésben folyamodom, minden nagyobb emoció nélkül fog az illetékesek tüle mellett elsurranni, mégis talán annyi hasznua lesz, hogy a birkánál is birkább türelmiek fogyatkozására fognak belőle következtetést huzni.

Széles Magyarországon, hivatalos vagy magánembernek van valamelyes regulája, a melyet akár magán cselekedetei, akár hivatalos eljárása közben köteles respektálni. Am van széles Magyarországnak egy nagy és szép városa, — Zombor — a mely évente szép összeget költ 60% felé járó pótadójából nagy kényelemmel berendezett rendőrségére s a melynek mégis van egy klasszisa, a kinek semmiféle törvény, semmiféle paragrafus nem imponál s ez a klasszis a nagyérdemű és nagytiszteletű ugynevezett bérkocsis iparosok klasszisa. Ezzel nem bir sem Isten, sem ember, de sőt az érdemeiről annyira előnyösen ismert s oly veszedelmesen drága rendőrség sem.

Halálos aggodalmak között várja a „plebs“-nek egyik reszkető individuma, hogy a vonatkozó indulásra megrendelt bérkocsis urnak fog-e méltóztatni előjönni s ha a kitűzött időre — közbejött akadályok folytán — csakugyan nem jelenbetett meg ő tekintetessége, seba! — gondolja magában az izzadó passenger, hiszen van Zombornak két bérkocsi állomása s egy egy cselédjét elszalajtatja, hogy az hozzon hamarjában másik bérkocsist... akarom mondani tekintetes urat. Am szegény drukkoló utas, ha azt biszi, hogy vonat induláskor vagy érkezéskor kocsit kap, nagyon csalódik; a bérkocsis nem azért ur, hogy a „placon“ legyen; kint a pályaház előtt áll ő mar korán délelőtt vagy délután, azaz dehoggy áll, hiszen őt is elfogta már az „alsós láz“, a mint a többi nagyságos urat s szépen negyvesével felkaporodva egy-egy kocsira, a poszton álló rendőrhites kibicelésé mellett, járja a „szörös majom, ubu“ s az isten tudja, micsoda szellemes kalabriasz műkifejezés. Denique a passenger itthon marad. Efeletti boszankodásában, már nem is beszélve a százféle, esetleg másoknak is okozott kellemetlenségéről, elmegy a busuló magyar a rendőrségre feljelenteni a bérkocsis ipar nagyérdemű tagját. Megkérdik tőle, hogy kíván-e jegyzőkönyvet felvetetni s ha e kérdés dacára megmarad előbbi elhatározása mellett, felveszik vele a jegyzőkönyvet s ezzel az ügy legelőbbszőr be van fejezve. Ha sürgeti a dolgot, sok hónap mulva beidezik a panaszot s legbájosabb mosolylyal jelentik ki előtte, hogy a mulasztó iparos urat beidezték s csunyán leszidták s garantálunk, hogy az többé nem fog előfordulni — a legközelebbi alkalomig. Azalatt pedig a főkapitány ur hivatalának ablaka felkötött lassusággal robogó bérkocsit szigoron intéssel figyelmezteti a bent leledző érzékeny idegekre.

Nagy nyugalom kell ahhoz, kérem szeretettel, hogy havonta két vesztetkutyá hirtetményt vagy sertésvesztetlalmat a kellő dörgedelmességgel, de annál pogányabb magyarsággal, megfogalmazzzunk.

A zombori orvos-egylet meg a mult év elején beadványt adott be a városi tanácshoz, hogy rendezze el mindkét bérkocsi állomásra nézve egy-két bérkocsinak éjjeli inspekcióját, mert igen gyakran előfordul, hogy a közönség, különösen birtelen támadt betegség esetén, szívesen venné igénybe s nélkülözi a bérkocsit. A tanács véleményezés céljából leadta a beadványt a rendőrkapitánysághoz s onnan — kérem ne tessék

*) Az e rovattban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

hinni, hogy tréfálok — azzal a véleményezéssel érkezett vissza, hogy a beadványban foglalt kérelem teljesítése a bérkocsi ipar megszűnését vonná maga után. Hát kérem, Bandi legyek, ha Abderában ennél nevetesegebb határozatot hoztak.

Esős időben vagy napsütéskor nem áll ki a bérkocsis ur s akkor szolgálja ki nagy kérelem után a hozzá forduló filisztert, ha neki tetszik. Mégis, kénytelen-kelletlen beletűlnék piszkos, rozoga kocsiába — melyet a jó istenen kivül, senki más nem ellenőrizi — s a bérkocsi iparos ur hamisítatlan keleti nyugalommal gyűjt szivarkájára, amelynek hamuja, füstje szemedet-szádat előzőlni, a mi különösen azért is baj, mert legtöbbször éppen akkor nem tudja az ember a szemét kinyitni, a mikor olyan ház előtt megyen el, a melyiken szám is van. Zomborban ugyanis az utóbbi decenniumban épült új házak nem levén számozva, a régiék meg belevén meszelve, boldog lehet a magyar, ha minden utcában 1—2 számozott házat talál. Ezzel szemben van azonban aszfaltunk s a mende monda több év óta vilamos-világításról is süttog. Nem jobb volna, kérem, a most égő — pardon pislogó — petroleum-lámpákat is addig elotlani, míg egy másik rendőrséget nem rendezeseritenek, a melyik a most meglévő pontos teendőiben ellenőrizné!

Dr. Duchon János.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN ÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

5782. sz.

tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Harpf Józsefné szül. Henneberg Matild végrehajthatónak Harpf László zombori lakos végrehajtást szenvedő elleni 33 kor. 33 1/3 fillér tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és Zombor szab. kir. város területén lévő, végrehajtást szenvedő és Harpf Józsefné szül. Henneberg Matild közös tulajdonát képező, a zombori 1685. számú betétben A. I. 1—2. sor, 3231. és 3232 hr. szám alatt foglalt 316 □ öl területű beltelekből és az azon lévő 82. ó. i. számú házból Harpf László illető 3/8 résznai jutalékra és pedig a C. 1. sorszám alatt Harp József javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezetnek a körülírt ingatlan jutalékra továbbra is épségben hagyása mellett 1824 korona 75 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi augusztus hó 5-ik napján délután 3 órakor a zombori kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi május hó 25-én.

A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,

kir. törvszéki bíró.

5781. sz.

tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni takarékpénztár részvénytársaság végrehajthatónak Kanizsai Sándor és neje sz. Szloboda Anna végrehajtást szenvedők elleni 200 korona tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Bezdán községben fekvő, a bezdáni 793. számú betétben A. I. 1—2. sor, 1273. és 1274. hr. sz. alatt foglalt és végrehajtást szenvedők tulajdonát képező 335 □ öl területű beltelekre és a rajta lévő 464. ó. i. sz. házra és pedig a C. 1. sorsz. alatt özvegy Kanizsai szül. Fodor Julia javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jognak továbbra is épségben tartása mellett 1600 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901-ik évi augusztus hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor Bezdán községi házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi május hó 25-én.

A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,

kir. trvszéki bíró.

Szőlőbirtokosok figyelmébe.

Alulírott cég gömbölyű és hasított tölgyfakarót, valamint gömbölyű bozori és lucfenyő szőlőkarót ugyanazon mint tavaszi szállításra minden mennyiségben a legolcsóbb árak mellett ajánl

Ernst János és Roth
fanagykereskedése UJVIDÉKEN.

7897. szám.
polg. 1901.

Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék mint urbéri bíróság közhírré teszi, hogy Béreg község határában levő urbéri telkek tagosítására nézve az előmunkálatok elrendelése, a szavazás megejthetése céljából a szavazásra jogosultak névjegyzékének a kiküldött bíró által leendő egybeállítására határnapul 1901. évi július hó 4-ik napjának délelőtti 9 órája Béreg községhezazához kitűzött; felhívtnak ennél fogva az érdekelt felek, hogy ezen határnapon érdekeiknek megóvása és a szükséges felvilágosítások megadhatása végett a kiküldött bíró előtt jelenjenek meg.

Szabadkán, 1901. évi május hó 29-én.

Oláh,
kir. tszéki bíró.

3-1

Eladó

90 hektó saját termésű kitünő rizlingi és kövidinka fajborok, hektója 52 koronáért GLÜCK SAMU bacsalmási bortermelőnél. Vevők kötelesek saját hordókat állítani.

639. szám.
kig. 1901

Hirdetmény.

Szeghegy község elöljárósága részéről közhírré tétetik, hogy a község vadászati joga 1901. évi augusztus hó 1-től egész 1907. évi augusztus hó 1-éig terjedő 6 (hat) évre 1901. évi július hó 28-án délután 2 órakor Szeghegy községhezazához tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adni; a határ három részre felosztva, minden részlet külön fog árverés alá bocsájtani.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Szeghegyen, 1901. évi május hó 25-én.

Weinrich Dániel, Roth Péter,
jegyző. 3-3 II. bíró.

3586. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye hódásági járásához tartozó Rác-Militics — 3600 nagyrészt németajku lakossal bíró nagyközségben elhalalozás folytán megüresedett községi orvosi állásra pályázatot nyitok.

Az orvosi állással egybekötött javadalmazás:
1. Évi 1400 korona készpénz fizetés a községi pénztárból havi előleges részletekben.
2. Látogatási díj nappal 60 fillér, éjjel 1 korona 20 fillér.
3. Halottkémlésért 40 fillér.
4. A legkisebb műtétért 10 korona.
5. Házi gyógytár tartási jogosítvány, de ezért a megválasztott a vármegye alispánjához folyamodni tartozik.

Felhívom folyamodókat, hogy szabályszerűen — s a német nyelv ismeretét is tanúsító hatósági bizonylattal — felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi július hó 15-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Kelt Hódásághon, 1901. évi június hó 3-án.

Szemző Károly,
főszolgabíró.

936. szám.
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Gákova község tulajdonát képező 5098 h. 209/1000 önlvi vadászterületen az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján a vadászati jogot 1901. évi augusztus hó 1-től számított hat (6) egymásután következő évre folyó évi június hó 29-én délután 3 órakor Gákova község tanácstermében tartandó nyilvános árverésen bérbe adjuk.

A kikiáltási ár 50 korona, melynek 10%-át bánatpénzzel az árverésnél le kell tenni. Bérlet köteles a 6 évi bérösszeg erejéig két elfogadható kezet állítani.

A részletes árverési feltételek Gákova község jegyzői hivatalában betekintheők.

Gákován, 1901. évi május hó 28-án.

3-3 A községi elöljáróság.

1560. sz. kig. 1901.

Hirdetmény.

Zsabya község alulírott elöljárósága részéről közhírré tétetik, miszerint a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog 1901. évi július hó 1-től 1907. évi június hó 30-ig terjedő 6 évre folyó évi június hó 20-ik napjának délutáni 3 órájkor a községhezazához tartandó nyilvános árverésen bérbe fog adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 50 korona kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt bánatpénzként letenni.

Részletesebb feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekintheők.

Zsabyán, 1901. évi május hó 29-én.
Kekezovich István, Belyin Áron,
h. jegyző. 3-3 bíró.

838. szám. kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának határozatával a Bács-Keresztur községi kisdudóvoda építése és az ugyanazon helyen levő nagyvendéglő átalakítása jóváhagyván, minek folytán az építések nyilvános szóbeli árlejtési utjáni biztosítására Bács-Keresztur községhezazához 1901. évi június hó 17-ik napján délelőtti 10 órakor árlejtés fog megtartatni.

A kisdudóvoda és vendéglő felépítési költségei 23,000 koronával vannak előirányozva.

Vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése előtt az előirányzati összegnek megfelelőleg 10%-nyi bánatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban letenni tartoznak.

Vállalkozóval az árlejtés eredményéhez képest kötendő szerződés a községre nézve csakis a vármegyei törvényhatósági bizottságnak jóváhagyása után lesz kötelező.

Az árlejtés eredményéhez képest a község a vállalkozónak a községi pénztárból a fizetéseket következő részletekben tartozik teljesíteni és pedig: 1/4 részt, ha az új épület falai ablakmagasságban lesznek; 1/4 részt, ha az épület tető alatt lesz; 1/4 részt, ha az épület kész és az utolsó 1/4 részt akkor, ha a tervszerűen felépített épület a tekintetes vármegyei hatóság szakközvege által felülvizsgáltatik, illetőleg utófelülvizsgáltatik és az épület ellen kifogás nem emeltek. — Az összes munka teljesítésének határidejétől 1901. évi november hó 1-ső napja tűzetik ki.

Vállalkozó köteles a feltételeket és terveket pontosan betartani.

A bánatpénz a tekintetes vármegyei hatóság által történt felülvizsgálat, illetve utófelülvizsgálat alapján csak külön utalvány alapján lesz kifizetendő.

Lekötölezi magát vállalkozó a tervezett épületeket a kitűzött határidő alatt tervszerűleg tökéletesen helyreállítva adni.

A különféle építőanyag és napszámosokról köteles vállalkozó saját költségén gondoskodni.

Vállalkozó beleegyezését adja, hogy bánatpénze saját kárára és veszélyére gyümölcsözöttség végett a bács-kereszturi öngépelző-szövetkezetbe elhelyeztessék.

Az építési szerződés kötésehez, mellékleteihez, árlejtési jegyzőkönyvhöz, valamint a kiállítandó nyugtalanvokra szükségesnek szabályszerű bélyegeket, illetőleg ezek költségeit vállalkozó sajátjából tartozik viselni.

Az építés teljes épségeért a vállalkozó felülvizsgálat, illetve utófelülvizsgálatot számított (1) egy évig jótállani tartozik, mely idő alatt köteles mindazon hiányokat, melyek nem rendes elhasználás folytán, hanem hiányos munka, vagy rossz és hibás anyag vagy általában vállalkozó hibája miatt az épületen keletkeztek, vállalkozó terhére és veszélyére pótolatni fognak és az ebből származó költségek vállalkozó biztosítékából, illetve bánatpénzéből lesznek fedezendőek.

Az építési tervek és költségelőirányzatokért a község által szakértőnek eddig összesen fizetett összeget köteles a vállalkozó megtéríteni, illetőleg ezen összeg követeléséből leszámítatni fog.

Bács-Kereszturon, 1901. évi május hó 30-án.

Arnold Károly, Nagy János,
jegyző. 2-1 bíró.

3184. szám.
tkvi 1901.

Visszarverési hirdetmény.

Az apatinui kir. járásbíró mint telekönnyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori kereskedelmi és iparbank, illetve a zombori takarékpénztár végrehajtatóknak Józits Szevén ó-sztapári lakos végrehajtást szenvedett elleni 2400 kor., illetve 1200 kor. tőke s járulékaik követelése kielégítése végett az ó-sztapári 1949. és 1217. számú telekjegyzőkönyvből 1800. sz. betétben A. I. 254, 255. hr. sz. ingatlanok 1176 korona, a II. 3062., 3063., 3064/1., 3065/1/a, 3065/2 a, 3066 I. hr. sz. ingatlanok pedig 1170 korona kikiáltási árban O-Sztapár községhezazához 1901. évi július hó 6-ik napján délelőtti 10 órakor bírósági végrehajtási árverés alá fognak bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első 1 hó, a másodikat 2 hó, a harmadikat 3 hó alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a zombori kir. adóhivatal mint letétpénztárnál lefizetni s a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi május hó 31-én.

A kir. járásbíró telekönnyvi hivatala.

Mészöly,
kir. aljbíró.

4869. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Járásom székhelyén, O-Becse nagyközségénél 1200 korona előleges havi részletekben kiadandó javadalmazással rendszeresített és előléptetés folytán üresedésbe jött közpénztári könyvelői állásra pályázatot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni óhajtozókat, hogy sajátkezüleg irt és jegyzői képesítettséget és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat folyó évi június hó 30-áig annál is inkább nyújtsák be hozzám, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Megemlítendőnek tartom még, hogy ezen állás a volt könyvelő személyéhez kötött 300 korona lakbér utalvány összeggel is javadalmaztatott, az utóda leendő kiterjesztése a folyó június havi közgyűlésen a község képviselőtestületétől kérelmeztetni fog.

O-Becse, 1901. évi június hó 3-án.

Dr. Balaton,
főszolgabíró.

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

24035. szám.
alisp. 1901.

Árlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az alább megnevezett munkák biztosítása céljából folyó évi június hó 17-ik napján (hétfő) reggeli 9 órakor a vármegye székhelyén kisteremben tart. ajánlatokot szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók ezennel meghívtnak.

A biztosítandó munkák a következők és pedig:
I. I. A zombor—apatini törvényhatósági közút 14.5—16.4 km. közti szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1654 kor. — fill.
II. Apatin—ó-sztapári közút 7—8 km. szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 833 kor. 60 fill.
III. Rác-Militics—gombosi közút 0—2 km. szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1602 kor. 70 fill.
IV. Bács-Almás—ó-morovici közút 21—23 km. szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1367 kor. 20 fill.
V. Palánka—újvidéki th. közút 4—6.6 km. szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 2309 kor. 36 fill.
VI. Gákovai vasúti állomáshoz vezető ut hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1140 kor. 48 fill.
VII. Stánisvási vasúti állomáshoz vezető ut hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1257 kor. 26 fill.

A közúti hengernek a helyszínére és vissza való szállításból felmerülő szállítási költségek fejében átalányösszegben 500 kor. — fill.

Összesen 10664 kor. 60 fill.
Letendő bánatpénz 10%, vagyis 1066 korona.

Határidő a feltételek szerint.

2. Az első pont szerint általánterítéssel kapcsolatos fogantatandó hengerezési munkákhoz szükséges és a megjelölt utszakokra kiszállítandó köto- és fedőanyagok beszerzése:

I. Kötőanyag szent-lőrinci agyagos aprított bányakavics. Szükséglet 508 m³. Előirányzott költség 5346 kor. 02 fill.
II. Fedőanyag nagyzemesűjű, éles agyagmentes dunai homok. Szükséglet 706 m³. Előirányzott költség 3035 kor. 36 fill.

Összesen 8381 kor 38 fill.
Letendő bánatpénz 10%, 838 korona.

Kiszállítási határidő a részletes feltételek szerint.

3. A bács—zsabya—titeli th. közút 13—15 km. szakaszán Parabuty község belsejében végzendő földmunka Előirányzott költség 650 korona 23 fillér.

Letendő bánatpénz 65 korona.

Elkészítési határidő két hét.

Ezen felsorolt munkákra vonatkozó írásbeli ajánlatok, melyekben az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánóknak a neve, polgári állása, rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egysegi és összes vállalati árak és pedig az utóbbiak, — úgy számokkal, mint betűkkel is kiirandók és a melyekben a fentebb meghatározott mennyiségi biztosíték készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és névértékig terjedő árkelet szerint számított elfogadható értékpapirokban okvetlenül esato-

landó és folyó évi június hó 16-ik napjának délelőtti 11 órájáig a vármegye alispánjára címre nyújthatók be.

Versenyzők ajánlatukhoz az anyagokból megfelelő és pecsételt ellátott mintát tartoznak benyújtani és amennyiben ezt elmulasztják, úgy ajánlatuk figyelembe nem fog vétetni.

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindégüknek borítékára a szükségesek, vagyis az ajánlattevő neve és lakhelye, továbbá amire az ajánlat tétetik és vegre a bent levő bánatpénz összege világosan feljegyzendő, megjegyezve, hogy a kített határidőn túl beérkező, vagy az előirt kelleket bármiképpen később megérkező ajánlatok, valamint az utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Azok, kik a felsorolt vállalatokra a nyilvános szóbeli versenytárgyalás útján kívánják pályázni, kötelesek az illető vállalatra nézve fentebb kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben az árlejtésben részt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban résztvenni szándékozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó részletes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat tökéletesen ismerik, míg az írásbelileg pályázók ezen kijelentést ajánlatukban kötelesek megtenni.

Végül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési feltételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmányok az államépítészeti hivatal hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zomborban, 1901. évi május hó 30-án.

Karácson Gyula,
alispán.

1023. szám.
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Veprovác község képviselőtestületének 1901. évi április hó 18. napján tartott közgyűlésén 54/kgy. 1901. sz. a. hozott határozatahoz képest emellett közhírré tétetik, hogy Veprovác községhezazához 1901. évi július hó 14-ik napjának délutáni 4 órájára kitűzött árverésen az alább részletezett ingatlanok az egyidejűleg megállapított s Veprovác községhezazához a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető feltételek mellett legtovább ígerőnek 3 évi időtartamra haszonbérbe fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át, vagyis 122 koronát készpénzben a kiküldött kezéhez letenni.

Árverés tárgya: Veprovác község tulajdonát képező 231. ö. i. sz. (új házszám 464) nagyvendéglő-épület és beltelek.

Veprovácán, 1901. évi június hó 4-én.

Faller Alajos, Pollák Jakab,
jegyző. 2-1 bíró.

meghirdeti,
nat képező
folyó hó
leg a kö-
katasztrális
nyilvános
ugyan:
d.
t. hold.
d. hold.
d.
illetmény.

mindkét

mon,

évi LX.
szí, hogy
zámú vég-
r Vilmos
kos ellen
fogana-
lt és 730
gok nyil-
bíróság V.
fill és 51
tillérben
Títelen a
június hó
tűzetik és
hivatnak
évi LX.
etés mel-
fognak

dár,
rehajtó.

A magyar királyi állam-

vasutak nyári menetrendje.

ERVENYES 1901. ÉVI
MÁJUS HÓ 1. ÉVI

Keresek fiam részére egy megfelelő élet-társnót, aki csinos magas termetű, barna fiatal ember, 28 éves, izraelita vallásu, akadémiai szoba- és dekoráció-festő, aki több éveken át külföldön tanulmányuton van s a napokban tér vissza, atyai kérelmemnek eleget akarva tenni, nősülni és magát önállóítani szándékozik, amely alkalmából részére ily uton keresek ugyanily vallásu megfelelő tisztességes élettársnót.
A leány lehet 20-22 éves, hozományul legalább is 6000 korona és teljes kelengye megkívánatik.
Leveleket csakis komoly szándéku szülőktől vagy egyénektől kérek; névtelen levelekre nem válaszolok, csakis teljes címre és kívánatra fénykeppel szolgálhatok.
Leveleket „A. B. 500” alatt e lap kiadóhivatala továbbítja. 3-2

ROSENFELD M.
közvetítő ügynökség
ZOMBORBAN, Zrínyi-utca.
Elvállal közvetítést eskély díjazás mellett hazakra, földekre, terménycikkekre, gazdasági berendezésekre és bármire, ami az adás és vevés tárgyát képezi.
Hazasság közvetítés a legnagyobb titok tartás mellett.
Ugyanott régi férfi ruhák a legmagasabb árak mellett vétetnek. 50-20
3 hold 648 ööl elsőrendű szántóföld a monostori és bezdáni ut között rendkívül olcsón eladó. Bővebbet fenti címnél.
Megvételre kerestetik egy teljes hálószoba berendezés, lehetőleg ó-német vagy goth-stílusú. 3-2

624. szám.
kig. 1901.
Arverési hirdetmény.
Lality község alulírott elüljárói ezennel közhírré teszik, hogy a községi vadászati jog 1902. évi január hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra **1901. évi augusztus hó 15-én délután 10 órakor** Lality községében tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.
Arverési feltételek a községjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Lalityon, 1901. évi június hó.
Dobsinszky Lodomér, Pavlovits János, segédjegyző. 3-1 biró.

2-2
Eladó föld.
Nehai BRAUN FÜLÖP ó-szivaci lakos hagyatékához tartozó 166 katasztrális holdból álló és a zombori határban, közel Kis-Szatpárhoz, fekvő szántóföld a hozzá tartozó gazdasági épületekkel együtt SZABAD KÉZBŐL ELADÓ. A vételár fele esetleg később törleszthető. Bővebb felvilágosításokkal POPPER MÓR Bács-Bukinban szolgál.
898. szám.
kig. 1901.

Hirdetmény.
Bacs község elüljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a község területén gyakorolható vadászati jog **folyo évi június hó 15-én délután 11 órakor** a községében tartandó nyilvános árverésen 1901. évi augusztus hó 15-től kezdődő 6 évi időtartamra, azaz 1907. évi július hó 31-éig a legtöbbet igerőnek haszonbérbe fog adatni.
Arverési feltételek a községjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Bacsban, 1901. évi május hó 31-én.
Tripolszky Béla, Kampel Gyura, jegyző. biró.

6077. szám.
kig. 1901.
Pályázati hirdetmény.
Bacs-Bodrogh vármegye titeli járásába kebelezett Vilova községében tisedésbe jött községi jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, miszerint az 1883. évi I. t. c., valamint a vonatkozó vármegyei szabályrendelet értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám **folyo évi június hó 1-ig** bezárólag annál is inkább nyújtsák be, mert a később beérkezettek ügyelembé vétetni nem fognak.
A jegyzői állás javadalmazása áll: 1200 korona készpénzből és szabad lakásból.
Titel, 1901. évi június hó 3-án.
Szemző János, főszolgabíró. 3-1

BITTERMANN NÁNDOR és FIA
KÖNYV- és KÖNYOMDAI INTÉZETE
ZOMBORBAN
A VÁRMEGYE PALOTÁJÁBAN.

Közégségi nyomtatványokból nagy raktár.
Papir- és írószerek a bevásárlási áron.
Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítatnak.
Községeknek három havi hitel.
A „BÁCSKA” kiadóhivatala.
Telefon szám: 18.

itt megrendelhetők:
Váltók.
Gyászlapok.
Számok.
Levelefejek.
Névtáblák.
Eljegyzési és esketési kártyák.
Sima- és dombornyomatu monogrammok.

itt megrendelhetők:
Hírlapok.
Művek.
Naptárak.
Táblázatok.
Fárgaszok.
Körlevelek.
Táncvigalmi meghívók.
Táncrendek.
Étlapok.

1393. szám. kig. 1901.
Pályázati hirdetmény.
Sztanics községben leköszönés folytán tisedésbe jött 24. számú lovasrendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik; ezen állással évi 600 korona havi utólagosan a közégségi pénztárból folyósítandó javadalmazás és 200 korona lótarás van egybekötve.
Felhívtnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket **folyo évi június hó 20-ig** ezen község elüljáróságánál nyújtsák be.
Sztanics, 1901. évi június hó 2-án.
3-1 **Az elüljáróság.**

Ujdonság! Ujdonság!
15 percz
alatt száradó legfinomabb padlómáz
tükrőfényét mindig megtartja, teljesen szagtalan.
1 üveg 2'40 kor. 1/2 üveg 1'30 kor.
Kapható:
Ifj. Heindlhofer Róbert
kereskedésében
ZOMBORBAN.

Helyszűke Most és soha többé!
Csodák a la Barnum! miatt ajánljuk, maig a készlet tart, a kitűnő minőségű **KRISTÁLY-VIZET**
1 literes üvegben patentzárral 18 kr. 22 kr.
Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.
Az üres üvegek a legjobb árban visszavételnek.
WEIDINGER S. és ZS.
ZOMBORBAN.
KRISTÁLYVIZI
Alkoholtiszta ellen!
Majdnem ingyen!

1060. szám.
kig. 1901.
Hirdetmény.
Gyurgyevó község elüljárósága részéről közhírré tétetik, hogy a községi vadászati jog 1901. évi augusztus hó 1-től egész 1907. évi augusztus hó 1-ig terjedő 6 (hat) évre **folyo évi június hó 23-án délután 2 órakor** Gyurgyevó községében tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.
Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Gyurgyevón, 1901. évi május hó 31-én.
2-1 **A községi elüljáróság.**

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!
PÁRISI ÁRÚHÁZ
ZOMBORBAN, a (korzón), a nagyfőzsde mellett.
Nagy választék:
legujabb női kelmekben, nap- és esőernyőkben, úri és női divatcikkeken.
Teljes tisztelettel
TUNA GUSZTÁV.
A királyvászon-vállalat egyedüli gyári raktára.

Férfingekben nagy választék. Fehérnemű hönipar.

ELŐFIZET
Egész évre...
Fél évre...
Negyed évre...
*
A lap szellemi küldemények a nek, anyagilag a nosnak küld

Egyes szám ára
Már megint? Iparlandítést? Vagy mindig, de látni ez nagygyűléseknél? E dító lelkesedésektől de aztán kezdünk és nagy elhatározás tékákká. Azért ha galmaink, talán nem munk a szemünket, valamely középítő jük a szertehullott hatjuk őket úgy, hogy forgásnak eredjen. sabb lesz s meg nem világ megfordul ve ország aktiv termel káprázat ez, de talá

Az a középítő „állam” igen szép gyunk mind a hány letünk rajta mást. magunk zsebet. De képpen, fogjuk meg beléakasztani az ipari valamire ezen a mód a lelkesedés és nem déstől sem.
Engedményeket, tunk az iparnak az az osztrákok is után a „gründoló” intéz kezdeni a dolgot. sebb-e az ő rendszer ban az, hogy szerb hozzáláttak a segélye nemcsak mi forgatjuk az már így szokot mennünk.
Megyünk is. A bele kell nyulnia a meit, hogy legelősz életizmokat ragadj ki, hogy megismer runknak kezdetét. kell megtalálni, ne

A „BÁCSKA”
Csönd, a lelek a Zsong köröttem Abítattal merül Mintha égből szá Ringatózik lel A merengés bá Mást se kívén. Balszomod csak...
... És a csönd Ajkán újra fölső Bimbót hajt a Álmodok sirba h Ujra itt köröttem — Rajtok lelke Tört fohászok Félig elsirt csak
Megfűrösztí szá Rég letűnt tavas Ami szépért rajd Annyi bávös bá Testett öltött s Am egyik sem S kél szózat es Tantalusként m Addig voltam ig